

OLGA VIPOTNIK, DELEGATKA  
NA 13. KONGRESU ZKJ:

## Kritičen in trden korak za nadaljnji razvoj

Nemogoče je zaobjeti v oceno vse dimenzije in širino kongresa, vsa njegova kritična in ustvarjalna razmišljanja, predloge pri dograjevanju osnutkov resolucij, statuta in drugih dokumentov. Trdne in neomajne so bile odločitve jugoslovanskih komunistov za učvrstitev ZKJ, ki bodo tudi spodbuda za revolucionarne premike v našem družbenem razvoju. Odločitve pomenijo obveznost komunistov za hitrejšo obvladovanje sedanjih kriznih razmer, gospodarske in duhovne ubožanosti. Komunisti bodo morali poslej pri tem prednjačiti, se bolj truditi, da bi hitreje zoreli tudi v zares samoupravno socialistično družbo, ki bo bolj gospodarna, tehnološko razvita in visoko produktivna zaradi znanja in oprtnosti na lastne sile. Napotila so skupna, pomembna za napredek vseh skupaj in vsakogar posebej.

Delegati smo si prizadevali, da bi prispevali k takšnemu sklepanju kongresa s konkretnimi predlogi in pobudami svojih delegatskih baz in kongresov ZK po republikah in pokrajinah. Zato je bila priložnost v štirih komisijah, kjer so sprejemali tudi nove amandmaje, s katerimi so dogradili resolucije in statut ZKJ.

Zal so bile zaradi časovne utesnjenosti in velikega števila prijavljenih delegatov razprave omejene. Skoraj nikakršnih možnosti ni bilo za dialog, razen za repliko, če je kak delegat čutil posebno potrebo, da na glas izrazi svoje strinjanje ali pomislek. Morda bi lahko okrogle mize, ki bi tekle vzporedno ob komisijah, odprle takšne možnosti. Samo odmori so bili priložnost za izmenjavo pogledov in izkušenj. Komisije so delale dolgo in zadnji dan celo v noč, ker so dograjevale poročila z veliko vnemo.

Delegati pa smo se spoznavali tudi med seboj. Človeško in tovariško smo se navezali, pri tem pa našli tudi pravo razumevanje za probleme drugih, kot da so naši. Nekako bolj smo razumeli celo tiste, ki so trmoglavili, naj nekdo mimo njih rešuje njihove težave, češ, saj sam omagaš na poti prepočasnega samoupravnega razreševanja. Toda centralistično razreševanje problemov bi na takšen ali drugačen način prej ali slej zavrlo tudi njihove ustvarjalne napore.

Hitrejšemu sporazumevanju k enotnejšim pogledom in učinkovitosti zastavljenih naporov 13. kongresa pa so prav gotovo veliko prispevali predhodni republiški in pokrajinski kongresi ZK, kakor tudi kongresi borcev, sindikatov, mladine in delovna srečanja SZDL, prav tako pa tudi z javno razpravo poglobljena kritična analiza političnega sistema in s tem tudi ZK v njem. Res smo delegati prišli na kongres z različicami, ki jih pogojujejo posamezna okolja. Nagradeni problemi, so si podobni, čeprav se razlikuje med seboj življenje v mestu, na vasi, v rudniškem bazenu, v razvitem in nerazvitem predelu. Zato smo pazljivo poslušali drug drugega, da ne bi česa prezrli, zapostavili, poenostavili ali predimenzionirali.

Zrela spoznanja komunistov iz vse Jugoslavije so prispevala k enotnosti in tudi odločenosti kongresa za hitrejšo razreševanje protislovij v našem razvoju in k odpravljanju zavor, ki onemogočajo delavstvu odločiti o rezultatih svojega dela, krepitjo pa državno in skupinsko lastništvo.

Izobraževanje, kultura, znanost so postali središnja točka resolucijskih usmeritev in obveznost komunistov, tudi tistih v družbenih vzgojnih organizacijah in društvih za učinkovitost socialistične vzgoje mladih in najmlajših generacij.

Kongres je za nami, kongresni dokumenti so jasni. Zdaj so na vrsti komunisti, da vsak v svojem okolju, v delovnih organizacijah, občinah in krajevnih skupnostih uresničijo zadolžitve, ki jih je zadal kongres. Predvsem morajo najprej temeljito proučiti gradivo, potem pa se lotiti konkretne akcije. Od konkretnega dela na podlagi začrtanih usmeritev je odvisen uspešen izhod iz krize, razmah na vseh področjih, da s pomočjo socialističnega samoupravljanja dosežemo željene rezultate.



S slavnostnega zasedanja občinske skupščine Ljubljana Center 20. junija; v ospredju borbene zastave partizanskih enot, ki so dobile domicil v občini Center.

# DOGOVORI

GLASILO SZDL LJUBLJANA CENTER

Leto XIII - 1. julij 1966

Štev.: 11 BREZPLAČNO

PRAZNIK OBČINE LJUBLJANA CENTER 21. JUNIJ

## Ne smemo se prepustiti občutku nerešljivosti

**Občina Ljubljana Center praznuje 21. junija svoj občinski praznik. Ta dan so delovni ljudje in občani določili za praznik v spomin na dogodke v letu 1943, ko so ljubljanske žene kljub terorju italijanskega okupatorja nekajkrat odšle na ulice, da bi javno zahtevale izpustitev njihovih mož, očetov in sinov iz internacije ter iz zloglasnih taborišč. Svoj višek so demonstracije dosegle prav 21. junija 1943.**

Občinska skupščina Ljubljana Center se je sestala na slavnostno zasedanje v petek 20. junija. Ob tej priložnosti so podelili domicil aktivu medvojnih aktivistov Osvobodilne fronte občine Ljubljana Center, Četrta SNOUB »Matija Gubec« in Deveti SNOUB »Kočevska«. Te tri enote so se tako pridružile že prej podeljenim domicilom Inženirski brigadi sedmega korpusa NOV in POJ ter Jurišnemu bataljonu 15. divizije.

Na istem zasedanju so podelili nagrade občine Ljubljana Center, dvema organizacijama in trem posameznikom. Nagrade so dobili: ČTP Pravica Dnevnik TOZD Tiskarna Ljudske pravice, Ivanka Debeljak, Ivanka Mali, KS Stari Vodmat in Čedomir Mokole.

Poleg delegatov in številnih gostov so se zasedanja udeležili tudi predstavniki pobratenih občin Bijelo Polje in Delnice. Predsednik skupščine občine Bijelo Polje Radoslav Bulatovič je v svojem pozdravnem govoru med drugim poudaril, da poteka natančno 10 let odkar je bila podpisana listina o pobratenju med obema občinama. S

tem so se še bolj odprle možnosti za sodelovanje. Sodelovanje se zdaj uspešno razvija na družbenem, gospodarskem in kulturnem področju. Trdno podlago za tesnejše sodelovanje so še poglobile gimnazija Poljane in vzgojni center Miloje Dobrašinovič ter vrsta delovnih organizacij. Trdno sodelovanje pa bodo vsekakor še razvijali delovni ljudje in očani, družbenopolitične in gospodarske organizacije in tako utrjevali največje pridobitve iz slavne narodnoosvobodilne revolucije, to je bratstvo in enotnost.

Predsednica skupščine občine Delnice Nada Glad je izrazila veliko zadovoljstvo nad povabilom za udeležbo na proslavi in opozorila, da naše bratstvo izvira iz najtežjih dni Jugoslavije, to je iz časov, ko so se skupaj borili slovenski in hrvaški partizani. V spomin in spoštovanje na žrtve smo se zblizali na pobudo naših borcev. Že zaradi tega smo dolžni negovati seme bratstva in ga sejati na vseh poljih.

Slavnostni govornik na seji vseh zborov občinske skupščine je bil predsednik Borut Plavšak. Med drugim je

opozoril, da živimo v času, ko bomo morali neodložljivo napraviti nove korake pri obvladovanju zagatnega ekonomskega položaja.

»Ne bi smeli dopustiti, da nas izpričana kritičnost in samokritičnost do razmer, ki so vse prej kot idealne za trenutek navda z občutkom nerešljivosti problemov in nalezljivega defetizma.« Potem ko je opozoril, da je nujno razvijati vsestranski dialog med interesi občanov v krajevni skupnosti ter delovnih ljudi v organizacijah združenega dela še posebej pri posegih v prostor, je dejal: »Velika koncentracija kadrov z najvišjimi akademskimi naslovi v velikih gospodarskih sistemih in najuglednejših delovnih organizacijah s področja družbenih dejavnosti z delovnim domicilom v naši družbenopolitični skupnosti je ena od pglavitnih komparativnih prednosti hkrati pa tudi družbena obveznost. Soočamo se z usodnim izzivom: ali naj bo uspelo ustrezno aktivirati ves ta intelektualni naboj,« je dejal Plavšak.

V naši občini smo v prvih mesecih letošnjega leta dosegli razmeroma dobre rezultate pri povečanju proizvodnje in izvoza v primerjavi z lanskim letom in tudi v primerjavi z drugimi

ljubljskimi občinami. Stremimo za tem, da bi takšno dinamiko zadržali do konca leta, čeprav ob tem ugotavljamo, da se nam poslabšuje oskrbljenost proizvodnje s surovinami in repromateriali.

V nadaljevanju govora je Plavšak omenil nedavne izraze nezadovoljstva srednješolske mladine in njihovih profesorjev. »Vzemirjenost mlade generacije zaradi, po njihovem mnenju neustrezno neurejenega vzgojnoizobraževalnega procesa v srednjem usmerjenem izobraževanju, ni nov pojav. Za njegovo obvladovanje bo potrebno še precej strokovnih obravnav. Kot temeljna družbenopolitična skupnost pa moramo takoj reagirati na upravičena opozorila, ki zadevajo stanje šolskih objektov in delovne pogoje v njih.«

Na koncu svojega govora se je Borut Plavšak zahvalil in izrekel priznanje dosedanjemu predsedniku občinske skupščine Albinu Vengustu, predsedniku zbora združenega dela Ivu Kasteliču, predsedniku zbora krajevnih skupnosti Eli Zupančič, predsedniku družbenopolitičnega zbora Igorju Makovcu in sekretarju skupščine Ivu Bogataju, ki odhaja na novo odgovorno dolžnost.

**Skupščina občine Ljubljana Center in družbenopolitične organizacije čestitajo krajanom za občinski praznik 21. junij in za dan borca 4. julij**